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ФОРМУВАННЯ МОВНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 
Уміння спілкуватись мовою професії сприяє швидкому засвоєнню 

спеціальних дисциплін, підвищує ефективність праці, допомагає орієнтуватися у 
професійній діяльності та ділових контактах. З огляду на це проблема піднесення 
рівня мовної грамотності студентів-майбутніх фахівців, культури професійного 
мовлення набуває особливої актуальності.  

Майбутнім фахівцям мова потрібна не як сукупність правил, а як система 
світобачення, засіб культурного співжиття в суспільстві, самовираження 
особистості.  

На формування комунікативної компетенції впливає низка внутрішніх та 
зовнішніх факторів. До внутрішніх належать: мотиваційна сфера; внутрішня 
позиція особистості; розвиток та становлення власного «Я», почуття ідентичності 
особистості. До зовнішніх факторів належать соціальні умови: суспільство, в якому 
вживається конкретна мова, його соціальна структура. Постійні зміни, що 
проходять у нашому житті та житті нашої країни, вимагають високого рівня 
компетентності, адекватної поведінки у певній соціально-психологічній ситуації 
для досягнення мети бути високоосвіченою особистістю. 

Поняття комунікативної компетентності впродовж років досліджується 
багатьма вченими, зокрема, П. Я. Гальперина, І. В. Кухти, Н. А. Сури, 
Ю. П. Федоренко, Ю. В. Ященко та ін.  

Так, Н. В. Якса, А. А. Вербицький, П. Я. Гальперин термін комунікативної 
компетенції трактують як рівень уміння особистості встановлювати та 
підтримувати контакти з іншими; потребу в спілкуванні, впевненість у собі та 
власній самооцінці; соціально-ситуативну адаптованість і вільне володіння 
вербальними й невербальними засобами суспільної поведінки, що забезпечують 
регуляцію процесу спілкування [2, с. 34; 3, с. 48; 10, с. 25]. 

Формування мовної культури у вищих навчальних закладах передбачає три 
основні умови:  

1. Спрямованість навчання студента не на здобуття мовних знань, а на 
вироблення навичок (граматичних, лексичних, фонетичних, мовленнєвих умінь), 
що забезпечують можливість здійснення іншомовної мовленнєвої діяльності під 
час спілкування, реалізацію мови в актах.  
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2. Друга умова, пов’язана з реалізацією принципу комунікативної організації, 
передбачає комунікативний характер вправ, що використовуються в навчальному 
процесі для вироблення навичок і мовленнєвих умінь.  

3. Формування у студентів спонукально-мотиваційної фази діяльності – 
створення потреби в іншомовному мовленнєвому спілкуванні .  

Поряд із зазначеним вище, раціональне поєднання комунікативного підходу 
та професійного контексту слугує передумовою успішного засвоєння і подальшого 
активного використання базової наукової та професійної термінології. 
Продуктивність засвоєння термінів та їх активне використання в усному та 
писемному іншомовному фаховому мовленні багато в чому залежить від від-
повідної системи вправ, спрямованих на активізацію вмінь говоріння та слухання, 
необхідних для застосування цієї термінології у конкретних робочих ситуаціях. 
Ефективним є поєднання вправ репродуктивного характеру, що виконують 
ознайомчу функцію, та творчого, що сприяють активному самостійному 
використанню термінологічної лексики відповідно до виробничої ситуації.  

Не менш ефективним, особливо під час організації самостійної роботи 
студентів, є метод випадків і ситуацій («case method»). Це інтерактивний метод 
навчання, який дає змогу наблизити процес навчання до реальної практичної 
діяльності спеціалістів. «Case method» – це опис реальної життєвої ситуації, який 
використовують як педагогічний інструмент, щоб спровокувати дискусію в 
навчальній аудиторії. Перевагою цього методу є можливість оптимально 
поєднувати теорію і практику, що є надзвичайно вагомим у процесі підготовки 
майбутнього фахівця.  

Не менш важливим етапом формування мовної культури є створення 
мультимедійної презентації, що спонукає студентів до усного мовлення. Її 
використання допомагає викладачу змінити форму навчання з авторитарної на 
комунікативну, заглиблену в спілкування; підтримувати ефективну мотивацію та 
зв’язок із реальним життям для набуття практичних умінь; викликати інтерес до 
отримання інформаційних повідомлень та відтворення власних; виховувати та 
розвивати особистість студента одночасно з процесом засвоєння нових знань.  
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